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No vigésimo quarto dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, via 

Google Meet, deu-se início a primeira reunião de dois mil e vinte e três do Núcleo Docente 

Estruturante (NDE) do curso de Medicina Veterinária (MV). Estiveram presentes os seguintes 

membros: Carlos Eduardo Bezerra de Moura (presidente do colegiado), Cibele dos Santos 

Borges, Jefferson Filgueira Alcindo, Juliana Fortes Vilarinho Braga, Marcelle Santana de 

Araújo e Sthenia dos Santos Albano Amora. Tendo verificado a existência do quórum, o 

presidente, então, apresentou a pauta e, após a aprovação, discutiu-a entre os membros conforme 

vê-se a seguir: Ponto 1. Aprovação da ata da 29ª Reunião do NDE de 2022; ata aprovada por 

unanimidade. Ponto 2. Deliberação sobre dia e horários para reunião do NDE; professor Carlos 

Eduardo Bezerra de Moura fez sugestões para que as reuniões fossem realizadas de forma 

quinzenal, nas tardes das Sextas. O NDE marcou a próxima reunião para o dia 14/04 do corrente 

ano. Ponto 3. Apreciação sobre alterações no PPC propostas pela plenária do DCHU para as 

disciplinas sob sua responsabilidade. O professor Carlos Eduardo Bezerra de Moura informou 

que a professora Sthenia dos Santos Albano Amora participou da reunião do Departamento de 

Ciências Humanas como membro do NDE-MV. Com a palavra, a professora relembrou as 

mudanças sugeridas pelo NDE nas disciplinas do DCHU, e elencou os pontos abordados na reunião. 

O DCHU concordou com os seguintes pontos: a) criação da disciplina de Gestão Econômica e 

Financeira, que passará a ser ofertada para a Medicina Veterinária no lugar da disciplina ACS0482 

– ADMINISTRAÇÃO RURAL, sem alteração de carga horária; b) criação da disciplina de Princípios 

de Economia, que passará a ser ofertada para a Medicina Veterinária no lugar da disciplina 

ACS0481 – ECONOMIA RURAL, sem alteração de carga horária; c) continuação da oferta de 

vagas para ACS0669 – HISTÓRIA E CULTURA AFRO-BRASILEIRA e ACS0556 – LIBRAS, que 

continuarão como optativas no novo PPC; d) transformação da disciplina da área de Filosofia da 

Ciência em optativa, mas sugerindo que seja incluída a disciplina de MCH1865 – FILOSOFIA DA 

CIÊNCIA no lugar de ACS0012 - FILOSOFIA DA CIÊNCIA E METODOLOGIA CIENTÍFICA. Por 

outro lado, não concordou com a criação da disciplina de Sociologia Urbana e Rural, por ter carga 

horária menor (30h) que a disciplina atualmente ofertada ACS0001 - Sociologia Rural (60h) e 

sugerindo que o curso escolha entre as disciplinas da área que o departamento já oferta. Em 

discussão, a professora Sthenia dos Santos Albano Amora explicou que, na reunião, os professores 

manifestaram preocupação com a formação humanística dos discentes do curso com a redução de 

carga horária da sociologia. Por outro lado esclareceu que o perfil humanista deverá e será 

trabalhado também em outras disciplinas do curso, especialmente nas disciplinas-eixo de caráter 

interdisciplinar e nas disciplinas de extensão. Além disso, as readequações de carga horária são 

frutos de levantamentos anteriores que o NDE fez sobre outros cursos de MV. De todo modo, a 

disciplina de Sociologia Urbana e Rural, com 30h, previamente elaborada pelo professor Ozaias 

Antônio Batista, foi rejeitada por ele e pelos demais. Ficou decidido então, que o departamento só 
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teria condições de ofertar um tipo de disciplina de sociologia, a mesma disciplina atual - ACS0001 

- SOCIOLOGIA RURAL, ficando a cargo do curso decidir se ela ficará como optativa ou obrigatória. 

Ainda em discussão, o encaminhamento foi para que a disciplina de Sociologia se torne optativa, 

com o convite para que o professor responsável contribua dentro dos componentes curriculares de 

extensão ou tópicos interdisciplinares. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Ponto 4. 

Apreciação do parecer e alterações propostas pela PROGRAD para o PPC. A professora 

Sthenia dos Santos Albano Amora apresentou as alterações e sugestões, que foram discutidas 

ponto a ponto. Dentre elas, encontra-se a decisão da CH total do curso em 4630 horas composta por 

3585 horas de disciplinas obrigatórias (289h de extensão), 120 horas para disciplinas optativas, 120 

horas de atividades complementares, 175 horas atividades de extensão, 600 horas de estágio 

supervisionado obrigatório e 30 horas para o trabalho de conclusão de curso. Ponto 5. Outras 

ocorrências. O professor Carlos Eduardo Bezerra de Moura agradeceu a dedicação da professora 

Juliana Fortes Vilarinho Braga no período em que esteve na vice-coordenação, desejou sucesso 

nessa nova etapa da sua carreira. Os demais membros também manifestaram seus agradecimentos 

à professora. Cumprida a ordem do dia e, não havendo mais comentários, às dezesseis horas, o 

presidente do núcleo agradeceu aos membros presentes e deu por encerrada a reunião. E eu, 

Leonardo Mickael do Vale Vasconcelos, lavrei a presente ata que foi lida, corrigida e aprovada 

pelos membros na 2ª Reunião do NDE de dois mil e vinte e três, realizada no dia dezoito de abril.xxx 
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